第八届进博会布展开始进入高峰期

警方优化安检 进馆时长缩至20分钟

□ 记者 陈颖婷

本报讯 "驾驶员您好,请出示人员及车辆通行证。" 在进博会 P26 停车场,工作人员正有序开展人场车辆证件 核验。自 10 月 27 日 0 时起, 第八届进博会正式进入布展 期,大量货运车辆运载搭建物 料、展品集中人馆,紧锣密鼓地 投入进博会展台搭建、布展工 投入进博会展台搭建、布展工 安检点已安检超500辆次货车, 累计查获了打火机、尖锐金属 物、棍棒等违禁品 150 余件。

昨天10时,记者在位于诸 陆西路的进博会P26远端安检 点看到,一辆辆货车正井然有 序地进入蓄车区指定车道。在 安检区内,安检人员和防爆犬 会对车辆、人员等开展全面检 查,现场配备有高台岗位、车底智能成像、人工核验岗位,全方位确保安检细致、高效。

据悉,警方在充分总结往 届经验上,经多方协调,今年 将远端安检点调整至诸陆西路 华徐公路附近的进博会 P26 停车场,运输距离较往年缩短 1.5 公里,进馆总用时由原先 的 30 分钟缩短至 20 分钟。

今年布展时间相较往年时间更短,布展车辆出行将更为集中。为此,警方在人场高峰时段将临时对诸陆西路(明珠路至华徐公路段)采取西向东单向交通管制措施,并增派巡逻力量加强明珠路沿线的疏导。此外,还与货运车辆运输承接负责单位建立工作联络机制,实时共享 P26 停车场饱和度、周边道路交通情况及整

体安检进度。"从昨晚6时开始,就已经有布展车辆陆续前来进场排队。"青浦公安分局第八届进博会安保第八责任区区长韩尉告诉记者,截至当天上午,警方已经完成了近500辆布展车辆的安检工作。据悉,10月28日,远端安检将迎来布展车辆的高峰期,预计一天安检数量达到700辆车次。

据了解,今年还新增了一处"卡友驿站",记者在驿站内看到,这里不仅配备了热姜茶,还有测量血压的免费服务。此外,司机们还能在此领取到补给包,以备不时之需。车辆完成远端安检核验后,将由专人陪同指引沿着警方提前划定的诸陆西路 - 华徐公路 - 崧泽大道最优路线通过 10号门进人国家会展中心。

上海对机动车车容车貌展开检查

□ 记者 季张颖

本报讯 为迎接第八届中国国际进口博览会,进一步优化本市机动车辆车容车貌,近日,市城管执法局执法总队联合市绿化市容局、市交通委、市公安局交管总队等部门开展专项联合执法检查。检查组围绕进博会场馆周边垃圾中转点、施工工地、交通枢纽等重要区域,对车辆整洁情况进行了全面检查。

据悉,此次检查通过实 地勘查、证照核验、现场询 问等方式,重点对市容环卫、 渣土运输、公共交通、长途 客运、进博会接驳车辆的车容车貌及车辆清洗保洁"制度、设备、措施"三落实情况进行了细致排查,确保车辆及作业场所整洁、规范,杜绝作业车辆在行驶过程中出现脏污、"跑冒滴漏"等现象。

联合检查组抽查了5家单位 及各类车辆50余辆次,督促相 关单位落实车容车貌保洁责任,确保运输车辆冲洗污染、未按规 定开启车辆顶灯等问题即查即 改。同时,联合检查组明确要 求:工程查土运输车辆进出工地 时,应强化现场管理,杜绝污 水、泥浆外溢,并严格遵守车辆 行驶技术规范。



筑牢"安全网"护航"秋收季"

□ 通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 "春种一粒栗, 秋收万颗子。"金秋丰收季, 上海北郊嘉定稻田将陆续收 割,嘉定公安分局充分发挥社 区警务"微网格"作用,民警 联同网格员和平安志愿者深入 田间地头和农户家中,广泛开 展安全知识宣传、安全隐患排 查,及时为群众纾困解难,消 除和减少农忙时各类交通、盗

提升老年人反诈意识 宝山开展敬老普法活动

窃、火灾和诈骗等案事件,确保秋收季节生产生活安全。图为10月26日,娄塘派出所民警会同网格员、平安志愿者在辖区沥江生态园向收割水稻的农户宣传安全防范知识

为老人送上"法治重阳礼"

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 在"敬老月"期间,正值重阳节到来前夕,近20位银发读者手持《白云说案》手册,围着全国模范法官白云热切提问。这场由上海市静安区人民法院举办的读者见面会,用生动案例、趣味互动和暖心服务,为老人们送上了一份特殊的"法治重阳礼"。

自 2024 年 4 月《白云说案》开栏以来,19 期内容深度解析赡养纠纷、监护争议、医疗赔偿等老年群体高频法律难题,将生硬的法条转化为鲜活的生活指引,成为老年人随身携带的"口袋法律宝典"。活动现场,读者代表陈鹏感慨道:"诸多经典案例通过白我法官的释法,增强了我们自我法官的释法,增强了生活中的法律风险,希望进一步拓展专栏内容,让更多老年人受益。"

随后,《白云说案》栏目 的核心主创、静安区人民法院 未成年人与家事案件综合审判庭庭长白云分享了自己的深刻感悟: "大家的期待和支持也是我的动力,让我更好地做好涉老审判工作。"她表示,将继续用"小故事"讲清"大道理",深耕老年人最关心的财产权益保护、家庭赡养纠纷等民生领域,让法治阳光温暖更多"银发族"的晚年生活。"出门遛弯被没拴绳的狗

吓倒摔伤,找谁赔?""老年人可以自己指定某人作为监护人吗?"随后的互动环节中,静安区人民法院未成年人与家事案件综合审判庭法官助理姜悦抛出一个个问题,老年读者们翻阅着《白云说案》手册,踊跃抢答。"宠物不拴绳,狗主人应该承担侵权责任。"王阿姨率先举手。人们围绕"再婚财产继承""遇到人身安全问题如何维权"等问题展开热烈讨论。这场将法律知识融入生活场景的互动,不仅解答了老人们的疑惑,更让法治观念悄然生根。

□ 记者 王葳然 通讯员 王韵怡

本报讯 "各位叔叔阿姨,今天我们主要是想和大家聊聊怎么识别和防范身边可能遇到的一些骗局。"本月是第16个"敬老月",日前,宝山区人民检察院第一检察部、第五检察部干警走进高境镇社区长者照护之家,开展普法宣传活动,送去"法治关怀"。

在互动环节中,第一检察部干警曲琳结合检察机关办理的真实案例,将几种常见的诈骗手法娓娓道来。"遇到电话那头自称'公检法'工作人员,要求转账汇款的,那一定是冒充的;对于所谓'零风险、高回报'的投资项目,以及网络上突如其来的'深情关怀',我们都应多一分警惕。"在讲到一些与老年人生活息息相关的典型案

例时,老人们纷纷讲述自己身边 遇到的一些推销保健品的事例。

活动最后,干警们还向老人们赠送了《守护老年人的"养老钱袋子"》普法宣传手册。几位老人感慨地说:"你们讲得清楚,让我们这些老头老太知道有问题该找谁。欢迎你们常来!"此次普法活动提升了老年人防范诈骗的意识和能力,也让他们感受到了检察服务保障民生的温度与力度。

徐汇赋能社区社工 筑牢养老反诈"第一道防线"

□ 记者 季张颖 通讯员 顾婧妮

本报讯 日前,徐汇区商 务委、区民政局、区委社工部 联合区公安分局,在田林街道 党群服务中心共同举办"养老 领域防范非法集资和反诈宣传 活动"居委社工专场培训。这 是全市首次针对社区社工群体 开展防范非法集资和系统性反 诈宣防培训,标志着防非反诈 工作向基层一线精准延伸,为 孤老、独老等重点老年群体筑 起坚实安全屏障。

培训现场,徐汇公安刑侦 支队反诈中心队长宋亚卿结合 典型案例,剖析了当前养老领域诈骗与非法集资的常见手段。针对社工日常走访场景,宋亚卿重点讲解了如何通过老人

的异常行为、资金流向等细节判 断受骗迹象,以及面对可疑情况 时的沟通技巧与上报流程。

此外,培训还设置了互动环节,由民警解答社工在日常工作中遇到的反诈难题,并模拟老人遭遇诈骗时的沟通场景,引导社工实操演练劝阻技巧。参与培训的社工们认真记录要点,积极参与讨论,现场学习氛围浓厚。